Jméno
1.

FIMU 2
Operace na volném trhu

je oznaceni pro sménu na liberalizovaném trhu

jsou piimym nastrojem monetarni politiky

je aukeni nabidka tvéra

mohou byt provadény nakupem statnich cennych
papirt

je oznaceni pro stanoveni vySe povinnych
minimdlnich rezerv

je oznaceni pro smeénu narodni mény za ménu
cizi zem¢

2. Centralni banka sleduje jako cil

= Jikviditu = dostatek zlata ve statni pokladné
= solventnost = stabilitu bankovniho systému

= ziskovost » stabilitu mény

Konzervativni hospodaiiska politika

vychdzi z keynesidnského modelu

posiluje vyznam a pozici fiskélni politiky

prohlubuje keynesidnské pojeti monetarni
politiky

odmit4 sledovat cil stabilita cenové hladiny

orientuje monetarni politiku na regulaci penézni
masy

preferuje jako cil zaméstnanost

. Expanzivnim nastrojem fiskalni politiky je

rust zdanéni

snizeni zdanéni

rust piijmi do statniho rozpoctu

snizovani celni sazby na dovozy

zvySovani celni sazby na vyvozy

snizeni statnich nakupti vyrobkt a sluzeb

. Je-li vykon na tirovni potencidlniho produktu, pak

deficit nemuze vzniknout

mize existovat dlouhodoby cyklicky deficit

vznika pouze cyklicky deficit

deficit zaklada tendenci k zadluZzovani zemé

je deficit disledkem nedostate¢né vybiranych
dani

vznikly deficit je diisledkem uplatiiovani niz§ich
vydajli, nez jsou rovnovazné vydaje rozpoctu

6

. Jestlize stat uskutecni dodate¢ny statni ndkup,

kterym zvysi poptavku

vzroste cenova hladina

vzroste vykon i cenova hladina

vzroste pouze vykon

zvysi se potencidlni produkt i cenova hladina

neovlivni vykon

ovlivni vykon, ale nema to vliv na cenovou
hladinu

7. Pokud jsou vydaje SR vySSi nez rovnovazné, mize byt SR prebytkovy? Vysvétlete.

8. Vysvétlete, co znamena monetizace deficitu a kdy k ni dochazi.

9. V €em spociva rozdil mezi pfimymi a nepfimymi nastroji monetarni politiky?

10. Pro€ nemusi byt ristem nabidky penéz vyvolan pokles urokové miry?




